	Niveau : CM
	Domaine d’activité : Maîtrise de la langue
	Sous domaine : Littérature
	Durée : 1h

	Titre de la séquence : Les derniers géants, François Place
	Séance n°1 : Entrée dans l’histoire

	Rapport aux programmes : 

Capacités: à propos de toute lecture entendue ou lue, formuler une interprétation et la confronter à celle d'autrui

lire couramment des textes adaptés au niveau du cycle 3
formuler une interprétation d'un texte et la confronter à celle d'autrui 

Attitudes: avoir le goût de la lecture, curiosité à l'égard de la culture littéraire française et étrangère

	Objectifs généraux : Se familiariser avec le personnage principal
Comprendre le but de l’expédition

S’initier au genre « journal de voyage »

	Matériel
	Phase
	Durée, organisation
	Activité des élèves :
	Activité de l’enseignant :

	1 livre

1 vidéoprojecteur

Les illustrations sous format numérique

Pour chaque élève :

- l’annexe 1

- un planisphère

- un atlas


	1
Découverte de la couverture

2

Entrée dans l’histoire

3

Dessiner à partir d’un extrait

4
Ecrit de travail


	5’ à 10’

Oral

10’

Oral et prise de notes

5’

Oral

10’

Ecrit

10’ à 15’ 

Ecrit
	Décrire la couverture, échanger afin de cibler un peu plus l’anticipation de l’histoire.

Prendre des notes pendant la lecture sur ce qui apparaît comme intéressant.

Résumer oral.

Expliquer les termes « talisman, supercherie, enclavée ».

Souligner les indications que l’on a sur la dent.

Dessiner la dent

Ecris de travail : Tu es Archibald Leopold Ruthmore. Tiens un carnet de voyage dans lequel tu écris ce que tu vis. Tu peux dessiner également les choses importantes que tu vis, vois ou découvre.
	Donner oralement le titre. Laisser Faire des hypothèses sur l’histoire, son genre.

Projeter l’image de la couverture.

Demander de relever les indices géographiques, les lieux évoqués.
Lecture magistrale jusqu’à la page 12. Projeter en même temps les illustrations.

Question : 

- Qui est le narrateur ?

- Où vit-il ? 

- A quelle époque se passe ce récit ?
Distribuer l’annexe 1

Compléter le planisphère en faisant apparaître le trajet effectué par Archibald, en coloriant les pays traversé. Dessiner en petit les moyens de locomotions utilisés et écrire en rouge la durée de chaque étape.



Indications géographiques : « le Païs des Géants », aux sources du fleuve Noir
Le Sussex, la bonne veille terre d’Angleterre

A Calcutta - de Ceylan à Canton

A Martaban, en Birmanie

Remonter le Salouen, puis le fleuve Noir

Les derniers géants - Annexe 1
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